
REGALIA SWEATER 





Свитер Regalia — это потрясающий дизайн, который вяжется сверху вниз, с круглой кокеткой, сочетающий 
в себе косы, кружево, шишечки, особые петли и немного простой цветной пряжи. Этот уникальный микс 
делает кокетку абсолютной радостью для вязания, удерживая вас от начала до конца. А когда вы его 
наденете? Будьте готовы чувствовать себя королевой и собирать комплименты, куда бы вы ни пошли! 
Этот универсальный дизайн прекрасно сочетается как со смелыми контрастными, так и с тонкими 
цветовыми сочетаниями. Для достижения наилучшего результата выберите более светлый контрастный 
цвет, чтобы подчеркнуть сложную текстуру, и выберите пряжу с превосходной четкостью петель, чтобы 
каждая деталь сияла. 

Инструкция разработана, чтобы помочь вам на каждом этапе пути, с видеоуроками по ключевым приемам, 
таким как перекрещивание петель без спицы, создание шишечек, укороченные ряды для формирования 
горловины и идеальное, профессиональное закрытие петель. Вы также найдете две схемы — одну для 
светлого основного цвета и одну для темного — так что вам не нужно ничего инвертировать в уме.  

Поскольку свитер вяжется сверху вниз, у вас будет полный контроль над изменением длины кокетки, корпуса 
и рукавов для идеальной посадки. Также есть возможность добавить приталивание. 

Свитер Regalia — это больше, чем проект, это опыт, результатом которого становится вневременной, 
элегантный предмет гардероба. Приготовьтесь создать что-то действительно особенное!  

Уровень сложности*** 

Размеры 1 (2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9) 

Итоговая окружность  
91.5 (101.5, 110, 120, 131.5, 140, 151.5, 160, 170) см 

36¾ (40¾, 44, 48, 52¾, 56, 60¾, 64, 68)”  
Рассчитан с учетом припуска на свободное 
облегание 10–15 см / 4–6 дюймов в области груди.   
Чтобы выбрать наиболее подходящий размер, 
измерьте обхват груди владельца и добавьте 
предпочтительную свободу облегания. Или 
измерьте окружность уже имеющегося свитера, 
который хорошо сидит. Затем найдите 
ближайшую готовую окружность груди. 

Пряжа 
В зависимости от длины свитера расход 
составляет приблизительно: 
Основной цвет (ОЦ): 
950 (1020, 1120, 1195, 1300, 1385, 1475, 1565, 1660) м 
1040 (1120, 1225, 1305, 1420, 1515, 1615, 1710, 1815) ярдов 
Контрастный цвет (КЦ): 
340 (345, 385, 395, 445, 485, 520, 565, 605) м 
370 (380, 420, 435, 490, 530, 565, 620, 665) ярдов 
В оригинальной версии (размер 2) использовалась 
пряжа: Bare Naked Wools Modern Deco Sport (366 м 
[400 ярдов] / 115 г), 1 моток Chrome в качестве 
контрастного цвета и 3 мотка Titanium в качестве 
основного цвета. 

Плотность  
24 петли и 32 ряда = 10 см / 4” в лицевой глади и 
жаккарде по кругу, после блокировки. Вы можете 
использовать повторы рядов схемы 52-55 для 
образца. Свяжите образцы как простой лицевой 
гладью, так и жаккарда, так как вам, возможно, 
придется изменить размер спиц для сохранения 
плотности вязания. Заблокируйте ваш образец 
так же, как вы планируете блокировать свитер, и 
дайте ему полностью высохнуть перед измерением 
плотности. 

 

Рекомендуемые спицы 
Круговые спицы 3.25 мм (US 3) длиной 60-100 см / 
24-40 дюймов и/или  чулочные спицы для вязания 
малых окружностей.   
Круговые спицы 2.75 мм (US 2) длиной 60 см / 24 
дюйма и/или чулочные спицы для вязания малых 
окружностей.   

Аксессуары 

Маркеры для петель, маркеры-замочки,  
неэргономичный крючок для выполнения 
специальных петель, 2 вспомогательные спицы для 
кос или чулочные спицы для временного удержания 
петель при вязании кос, счетчик рядов,  держатель 
петель, игла для сшивания, сантиметровая лента.   
 

Используемые техники   
Вязание по кругу, Укороченные ряды,  Захват 
протяжек в жаккардовом вязании,  Прибавки с 
поднятием петель, Вязание кос,  Создание 
шишечек.   

Примечания  
Свитер вяжется без швов по кругу сверху вниз.  
Чтобы избежать стягивания полотна при работе 
с жаккардом, важно чтобы протяжки на изнаночной 
стороне изделия были слегка ослаблены.   
В жаккардовом вязании одна нить будет выглядеть 
немного более доминирующей, чем другая, в 
зависимости от того, как нити проходят за 
работой. Нить, которая идет сверху, проходит 
немного дальше, чем та, что идет снизу; она 
немного туже, из-за чего создает более мелкие 
петли, уходит на задний план и становится менее 
заметной. Нить, которая проходит наименьшее 
расстояние, является доминирующей. Поэтому 
рекомендуется держать контрастный цвет слева 
от основного цвета и всегда брать его снизу, 
чтобы он выделялся больше. Самое важное — быть 
последовательным в положении каждой нити. 
 

 

 
 
 



РИСУНОК 
Измерения готового изделия  
Предполагаемая свобода облегания: 10-15 cm / 4-6”  

 
e  

см 1  2  3  4  5  6  7  8 9 

a Окружность груди 91.5 101.5 110 120 131.5 140 151.5 160 170 

b  Длина кокетки по переду 18 19.5 20.5 22 23.5 24 25 26 26.5 

c  Окружность горловины 46.5 46.5 46.5 46.5 48.5 48.5 48.5 48.5 50 

d  Окружность верхней части 
рукава 

36 38.5 41 43.5 46 49 53.5 56.5 61 

e  Окружность запястья 23.5 23.5 25 26.5 26.5 28.5 28.5 30 31.5 

f  Длина рукава от проймы 47.5 46.5 46.5 44.5 44 44 42.5 42 41.5 

g  Длина тела от проймы 30 

h  Окружность талии 76.5 -  
83.5 

86.5 -   
93.5 

95 -   
101.5 

105 -   
111.5 

116.5 -   
123.5 

125 -   
131.5 

136.5 -   
143.5 

145 -   
151.5 

155 -   
161.5 

 
дюймы 1  2  3  4  5  6  7  8 9 

 a  Окружность груди 36¾ 40¾ 44 48 52.¾ 56 60¾ 64 68 

b  Длина кокетки по переду 7¼ 7¾ 8¼ 8¾ 9½ 9¾ 10 10½ 10¾ 

c  Окружность горловины 18¾ 18¾ 18¾ 18¾ 19¼ 19¼ 19¼ 19¼ 20 

d  Окружность верхней части 
рукава 

14¼ 15¼ 16¼ 17¼ 18¼ 19¾ 21¼ 22¾ 24¼ 

e  Окружность запястья 9¼ 9¼ 10 10¾ 10¾ 11¼ 11¼ 12 12¾ 

f  Длина рукава от проймы 19 18¾ 18¾ 17¾ 17¾ 17¾ 17 16¾ 16¾ 

g  Длина тела от проймы 12 

h  Окружность талии 30¾ - 

33¼ 

34¾ - 

37¼ 

38 - 

40¾ 

42 - 

44¾ 

46¾ - 

49¼ 

50 - 

52¾ 

54¾ - 

57¼ 

58 - 

60¾ 

62 - 

64¾ 



 

ТЕХНИКИ 
Сокращения 

[ ]: повторять содержимое скобок 
М: маркер 
МНР: Маркер начала ряда  
ОЦ: основной цвет 
КЦ: контрастный цвет 
лиц.: лицевая петля 
изн.:изнаночная петля 
2вм.лиц: провязать 2 петли вместе лицевой. 
2влл: (провязать 2 петли вместе лицевой с 
наклоном влево).  Снимите 2 петли как лицевые, 
одну за другой; переместите их обратно на 
левую спицу и провяжите вместе за задние 
стенки. 
ЛС: лицевая сторона 
ИС: изнаночная сторона  

сн1нп: снять 1 пет., как изн, нить за работой. 
сн1нп:  снять 1 пет., как изн, нить перед работой. 
сМ: переносить маркер со спицы на спицу 
2вм.изн.зс: Снимите 2 петли как лицевые, одну за 
другой; верните их на левую спицу и провяжите их 
вместе изнаночной за задние стенки. 
ПП: Прибавка из петли нижнего ряда с наклоном 
вправо). Введите правую спицу в петлю под первой 
петлей на левой спице. Если первая петля на левой 
спице — изнаночная, введите спицу спереди назад, 
если первая петля — лицевая, введите спицу сзади 
вперед. Поднимите правую ножку этой петли на 
левую спицу так, чтобы она не соскользнула под 
следующую петлю, провяжите ее лицевой за 
заднюю петлю.. (видео: ПП)  

 

Узоры  
1/1 LTC: Введите правую спицу во вторую петлю на левой спице как в изнаночную сзади. Аккуратно снимите две 
петли с левой спицы, оставив вторую петлю на правой спице, а первую петлю свободно висящей перед 
работой. Верните первую петлю обратно на левую спицу, затем переведите вторую петлю обратно на левую 
спицу так, чтобы первая петля наклонялась над второй. Провяжите 1 лиц. нитью ОЦ, и 1 лиц.скрещ. нитью КЦ. 
(видео 1/1 LTC) 
1/1 RTC: Введите правую спицу во вторую петлю на левой спице как в изнаночную с лицевой стороны работы. 
Осторожно снимите две петли с левой спицы, оставив вторую петлю на правой спице, а первую петлю 
оставив свободной на задней стороне работы. Снимите первую петлю обратно на левую спицу, а затем 
перенесите вторую петлю обратно на левую спицу так, чтобы она опиралась на первую петлю. Провяжите 1 
лиц.скрещ. нитью КЦ и 1 лиц. нитью ОЦ. (видео 1/1 RTC)  
1/1/1 LTC: Снять 1 пет. на одну спицу для кос и оставить перед работой, снять 1 пет. на другую спицу для кос и 
оставить за работой, затем провязать нитью КЦ  1лиц.скрещ, нитью ОЦ 1 лиц со второй спицы, нитью КЦ 1 
лиц.скрещ. с первой спицы. (видео выполнения 1/1/1 LTC без спиц для кос)  
1/1/1 RTC: Снять 2 пет. на спицу для кос и оставить за работой, провязать нитью КЦ 1лиц.скрещ., перенести 2 
пет. со спицы для кос на левую спицу, снять 1 пет. на спицу для кос и оставить перед работой, затем 
провязать нитью ОЦ 1 лиц., нитью КЦ 1 лиц.скрещ. со спицы для кос. (видео выполнения 1/1/1 RTC без спицы для 
кос)  
KBC: Перенесите 5 петель на спицу для кос (или крючок). Пряжей КЦ оберните по часовой стрелке вокруг 
перенесенных петель 3 раза. Затем провяжите петли со спицы для кос следующим образом: КЦ - 2 лиц, ОЦ - 1 
лиц., КЦ - 2 лиц. (видео KBC, обратите внимание, что на видео показано обвитие одним цветом, однако процесс 
тот же самый)  
KCC: Перенесите 5 петель на спицу для кос (или крючок). Пряжей КЦ оберните против часовой стрелки  
перенесенных петель 3 раза. Затем провяжите петли со спицы для кос следующим образом: КЦ - 2 лиц, 1 изн., 2 
лиц. (KCC)  
Шишечка: Шишечка выполняется крючком. Переведите следующую петлю на крючок, сделайте одну воздушную 
петлю, (накиньте нить на крючок, введите крючок в петлю, накиньте нить и протяните петлю через первую 
петлю), повторите 3 раза. Накиньте нить и протяните через все 7 петель на крючке, сделайте одну 
воздушную петлю, чтобы завершить шишечку. Перенесите крючок вперед, поднимите левую ножку нижней 
петли и накиньте на петлю. Перенесите готовую шишечку на правую спицу. (шишечка ключком)  

Набор обратными петлями 
Шаг  1: С помощью большого пальца сделайте обратную петлю на правой спице и потяните, чтобы затянуть, 
создавая новую петлю. Повторяйте шаг 1, пока не наберете необходимое количество петель. 

Японские укороченные ряды  
Работайте по инструкции до места, где указано «повернуть работу». Поверните работу и закрепите нить с 
помощью маркера для петель или заколки-невидимки. Это создаст петлю в следующем ряду, которая будет 
использоваться для закрытия промежутка: слегка потяните за съемный маркер или заколку и поместите 
петлю на левую спицу, создавая дополнительную петлю.  (Поворот работы)  
Чтобы закрыть зазор на ЛС:   
•Дойдя до поворота, сделанного на ЛС, провяжите созданную петлю и петлю после нее  вместе лицевой. 
(Сглаживание с помощью 2вм.лиц.)  
•Дойдя до поворота, сделанного на ИС, провяжите последнюю петлю перед поворотом и созданную петлю 
вместе лицевой с наклоном влево. (Сглаживание с помощью 2влл на ЛС). Чтобы избежать образования 
отверстия, обязательно туго затяните рабочую нить вокруг правой спицы после провязывания 2влл. 

https://www.youtube.com/watch?v=mXwzvZRJo0k
https://www.youtube.com/shorts/T3vEV4eXcb4
https://www.youtube.com/shorts/sLMkP8e_h4Q
https://www.youtube.com/shorts/obZw597lCgg
https://www.youtube.com/shorts/tuzFQRuHb7s
https://www.youtube.com/shorts/tuzFQRuHb7s
https://www.youtube.com/shorts/DkglisiI0ns
https://youtube.com/shorts/DkglisiI0ns
https://www.youtube.com/shorts/4aDnOOCWquA
https://www.youtube.com/shorts/4OPMNcqWX1Y
https://www.youtube.com/shorts/cw_8NFeH7eI
https://www.youtube.com/shorts/A_KGsOIKMm8


Чтобы закрыть зазор на ИС:   
Провяжите созданную петлю и петлю после нее вместе изнаночной за задние стенки. (Сглаживание с помощью 
2вм.изн.зс)   

По желанию, вы можете снять первую петлю в следующем ряду после поворота, чтобы сделать переход более 
плавным и уменьшить расход нити для более аккуратного вида. 

Тубулярное закрытие петель для резинки 1x1  
Установочный ряд 1: [1 лиц.скрещ., сн1нп] до МНР.  
Установочный ряд 2: [сн1нз, 1 изн.] до МНР.   
Подготовка к закрытию петель: Отмерьте хвостик нити, примерно в 4 раза длиннее, чем участок, который 
нужно закрыть, обрежьте нить и вставьте её в иглу для сшивания. Работая справа налево, введите иглу в 
первую петлю (лицевую) как в изнаночную и протяните нить. Удерживая иглу за первой петлёй, введите её в 
следующую петлю (изнаночную) как в лицевую и протяните нить. 
Шаг 1: Верните иглу для сшивания на переднюю сторону и введите её в первую петлю (лицевую) как в лицевую. 
Снимите эту петлю со спицы. Пропустите первую петлю (изнаночную) на спице, введите иглу в следующую 
петлю (лицевую) как в изнаночную и протяните нить.   
Шаг 2: Введите иглу в первую петлю (изнаночную) как в изнаночную и протяните нить, затем снимите эту 
петлю со спицы. Удерживая иглу за первой петлёй (лицевой), введите её в следующую петлю (изнаночную) как в 
лицевую и протяните нить.   
Повторяйте шаги 1 и 2, пока все петли не будут закрыты. *(См. видео по тубулярному закрытию петель; 
обратите внимание, что демонстрация предназначена для простой резинки 1x1, но в этом проекте вы должны 
провязать петли в установочном ряду за заднюю стенку петли)*.   

ИНСТРУКЦИЯ 
КОКЕТКА 
Спицами большего размера и пряжей основного цвета наберите 112 (112, 112, 112, 116, 116, 116, 116, 120) петель, 
используя предпочитаемый вами метод набора, который позволяет легко поднять петли  для обработки 
горловины. В оригинальной версии использовался метод набора “длинный хвост“ для дополнительной 
прочности. Замкните петли в круг и повесьте МНР.  Маркер находится в середине спинки.  

Провяжите один ряд лицевыми петлями.  
Ряд  прибавок 1: [ПП, 4 лиц.] до МНР. 140 (140, 140, 140, 145, 145, 145, 145, 150) пет.  
Провяжите 2 ряда лицевыми петлями. 

Размеры 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9  
Ряд  прибавок 2: [ПП, 5 лиц.] до МНР. ~ (~, 168, 168, 174, 174, 174, 174, 180) пет.  
Провяжите 2 ряда лицевыми петлями. 

Размеры 5, 6, 7, 8, 9  
Ряд  прибавок 3: [ПП, 6 лиц.] до МНР. ~ (~, ~, ~, 203, 203, 203, 203, 210) пет.  
Провяжите 3 ряда лицевыми петлями. 

Размеры 7, 8, 9  
Ряд  прибавок 4: [ПП, 7 лиц.] до МНР. ~ (~, ~, ~, ~, ~, 232, 232, 240) пет.  
Провяжите 3 ряда лицевыми петлями. 

 

Все размеры  
Последний ряд прибавок: 0 (0, 0, 7, 0, 8, 0, 8, 0) лиц., [ПП, 14 (7, 14, 7, 29, 11, 29, 12, 12)лиц.] до 0 (0, 0, 7, 0, 8, 0, 8, 0) пет. перед 
МНР, лиц. до МНР, если они остались. 150 (160, 180, 190, 210, 220, 240, 250, 260) пет.  

Укороченные ряды   
Укороченные ряды вяжутся туда и обратно, чтобы удлинить спинку для лучшей посадки. Используйте ваш 
любимый метод укороченных рядов. В оригинальной версии использовался метод японских укороченных рядов 
(см. Техники).  
Укор.ряд 1 (ЛС): 23 (24, 27, 29, 32, 33, 36, 38, 39) лиц., поверните работу.  
Укор.ряд 2 (ИС): Изн. до МНР, сМ, 23 (24, 27, 29, 32, 33, 36, 38, 39) изн., поверните работу.  
Укор.ряд 3: Лиц. до МНР, сМ, лиц. до 8 (8, 9, 10, 11, 11, 12, 13, 13) пет. после последнего поворота, сглаживая зазор, поверните 
работу.  
Укор.ряд 4: Изн. до МНР, сМ, лиц. до 8 (8, 9, 10, 11, 11, 12, 13, 13) пет. после последнего поворота, сглаживая зазор, поверните 
работу.  
Повторите укороченные ряды 3-4 еще два раза. Лиц. до МНР.  
Провяжите 1 ряд по кругу лицевыми, сглаживая места поворотов.  
Присоедините пряжу КЦ и начните работу по схеме.   
Круг.ряды 1-51 (1-55, 1-56, 1-59, 1-59, 1-59, 1-59, 1-59, 1-59): Следуйте схеме цветного узора, выполняя прибавки, как 

https://www.youtube.com/shorts/p2ZPpeRyh0A
https://www.youtube.com/shorts/p2ZPpeRyh0A
https://www.youtube.com/shorts/FFDESHEbFsU


указано, и используя цвета, обозначенные на схеме. Полезно ставить маркеры  после каждого раппорта. 
Обрежьте основную нить (ОЦ) после 3-го ряда схемы и присоедините ее снова перед 41-м рядом схемы.   
300 (320, 360, 380, 420, 440, 480, 500, 520) петель: 15 (16, 18, 19, 21, 22, 24, 25, 26) раппортов.   
Если остались ряды с цветным узором, отметьте последний выполненный ряд схемы, так как вам нужно будет 
продолжить со следующего ряда вязание тела и рукавов.  

Размеры 4, 5, 6, 7, 8, 9  
Обрежьте КЦ. Провяжите еще  ~ (~, ~, 1, 2, 4, 3, 6, 8) круговых рядов.  

Все размеры  

Длина кокетки спереди должна составлять **18 (19,5; 20,5; 22; 23,5; 24; 25; 26; 26,5) см / 7¼ (7¾; 8¼; 8¾; 9½; 9¾; 10; 
10½; 10¾) дюймов**. Если необходимо увеличить длину до отделения рукавов, провяжите дополнительные 
ряды без прибавок, следуя схеме, или вяжите основным цветом (ОЦ), если все ряды схемы уже выполнены.   

Разделение работы на тело и рукава  
С этого момента, на протяжении большей части разделов "Тело" и "Рукава", инструкции разделены на две 
части: одна часть для размеров, где еще остались невыполненные ряды схемы на момент и/или после 
разделения (например, размеры 1, 2, 3, если кокетка не была удлинена за пределы схемы), и другая — для 
размеров, где схема была полностью выполнена в пределах кокетки. 

Поставьте маркеры  после 44 (48, 54, 58, 65, 68, 74, 77, 80) петель от начала ряда (МНР), затем после 62 (64, 72, 74, 80, 
84, 92, 96, 100) петель, затем после 88 (96, 108, 116, 130, 136, 148, 154, 160) петель и, наконец, после еще 62 (64, 72, 74, 80, 84, 
92, 96, 100) петель. Уберите эти маркеры в следующем круговом ряду.  

Размеры с незавершенным узором по схеме 
Следующий ряд:   
• Провяжите 44 (48, 54, 58, 65, 68, 74, 77, 80) пет. по установленному узору, заканчивая петлей 4 (8, 14, 18, 5, 8, 14, 17, 20) 
раппорта;   
• перенесите следующие 62 (64, 72, 74, 80, 84, 92, 96, 100) пет. на держатель для правого рукава, заканчивая петлей 
6 (12, 6, 12, 5, 12, 6, 13, 20) раппорта;   
• повесьте маркер;   
• наберите 22 (26, 24, 28, 28, 32, 34, 38, 44) пет. методом "длинный хвост" с использованием кончика КЦ; (см .видео 
набор петель проймы)  
• начиная с петли 7 (13, 7, 13, 6, 13, 7, 14, 1) раппорта провяжите следующие 88 (96, 108, 116, 130, 136, 148, 154, 160) пет. по 
установленному узору, заканчивая петлей 14 (8, 14, 8, 15, 8, 14, 7, 20) раппорта;   
• перенесите следующие 62 (64, 72, 74, 80, 84, 92, 96, 100) пет. на держатель для левого рукава, заканчивая петлей 16 
(12, 6, 2, 15, 12, 6, 3, 20) раппорта;   
• повесьте маркер;   
• наберите 22 (26, 24, 28, 28, 32, 34, 38, 44) пет. методом "длинный хвост" с использованием кончика КЦ;   
• начиная с петли 17 (13, 7, 3, 16, 13, 7, 4, 1) раппорта, провяжите по узору до МНР. 220 (244, 264, 288, 316, 336, 364, 384, 
408) пет. для тела.   
След.круг.ряд: Вяжите, как установлено до М, уберите М, провяжите следующие 11 (13, 12, 14, 14, 16, 17, 19, 22) пет. по 
схеме, повесьте боковой маркер, пряжей ОЦ провяжите 1 изн, далее обеими цветами пряжи и начиная с петли 
номер 17 (1, 16, 20, 13, 18, 11, 16, 20) раппорта, продолжайте вязать тот же ряд схемы до М, уберите М, провяжите 
следующие 10 (12, 11, 13, 13, 15, 16, 18, 21) пет. по схеме, повесьте боковой маркер, пряжей ОЦ провяжите 1 изн., затем 
пряжеей обеих цветов и начиная с петли 6 (20, 15, 9, 2, 17, 10, 5, 19) раппорта, продолжайте вязать тот же ряд 
схемы до МНР.  

Повторы узора по бокам частичные, спинка и перед разделены ложными швами. 
 
След.круг.ряд: Вяжите, как установлено до М, сМ, пряжей ОЦ провяжите 1 изн, далее обеими цветами пряжи и 
начиная с петли 17 (1, 16, 20, 13, 18, 11,  16, 20) раппорта, продолжайте вязать тот же ряд схемы до М, сМ, пряжей ОЦ 
провяжите 1 изн., затем пряжеей обеих цветов и начиная с петли 6 (20, 15, 9, 2, 17, 10, 5, 19) раппорта, продолжайте 
вязать тот же ряд схемы до МНР.  

Размеры с завершенным узором  
След.круг.ряд:   
• 44 (48, 54, 58, 65, 68, 74, 77, 80) лиц,   
• перенесите следующие 62 (64, 72, 74, 80, 84, 92, 96, 100) пет. на держатель для правого рукава,   
• повесьте М,   
• наберите 22 (26, 24, 28, 28, 32, 34, 38, 44) пет., используя метод набора обратными петлями (см. Техники),  
• 88 (96, 108, 116, 130, 136, 148, 154, 160) лиц.,   
• перенесите следующие 62 (64, 72, 74, 80, 84, 92, 96, 100) пет. на держатель для левого рукава,   
• повесьте М,   
• наберите 22 (26, 24, 28, 28, 32, 34, 38, 44)  пет., используя метод набора обратными петлями  
• лиц. до МНР. 220 (244, 264, 288, 316, 336, 364, 384, 408) пет. тела.  
След.круг.ряд: Лиц. до М, уберите М, 11 (13, 12, 14, 14, 16, 17, 19, 22) лиц., повесьте боковой маркер, 1 изн., лиц. до М, 
уберите М, 10 (12, 11, 13, 13, 15, 16, 18, 21) лиц., повесьте боковой маркер, 1 изн., лиц. до МНР.  

Все размеры  

https://www.youtube.com/shorts/jqlNsQQWmA4


Тело 
Вариант 1: Прямой силуэт   
Последний круговой ряд задает узор. Продолжайте вязать по схеме, если она применима, по кругу, и провязывайте 
первую петлю после боковых маркеров под рукавами изнаночной. Когда все ряды схемы будут выполнены, обрежьте 
контрастный цвет (КЦ).   
 
При необходимости смените размер спиц, чтобы сохранить ровное полотно для чулочной вязки.   
 
Продолжайте вязать по узору и провязывайте первую петлю после боковых маркеров изнаночной, пока длина 
корпуса от подмышки не составит 25 см / 10 дюймов или на 5 см / 2 дюйма меньше желаемой длины.  
 
  

Вариант 2: Приталивание 
Последний ряд задает узор. Продолжайте вязать по схеме, где это применимо, по кругу  и провяжите 
изнаночной первую петлю после боковых маркеров по бокам, пока не дойдете до линии под грудью.  

Ряд убавок: [Лиц. до 2 пет. перед М, 2влл, сМ, 1 изн., 2вм.лиц.] два раза, лиц. до МНР. 4 пет. убавлены.  
 
Измерьте расстояние от линии под грудью до талии, затем выберите инструкцию в зависимости от 
диапазона, в который попадает ваш результат. ОДНОВРЕМЕННО, когда все ряды схемы будут завершены, 
обрежьте нить контрастного цвета (КЦ). При необходимости смените размер спиц, чтобы сохранить ровное 
полотно для чулочной вязки.   

 
 
5-10 см/ 2-4”  
Продолжайте вязать как установлено, выполняя ряд с убавками в каждом 4м ряду от предыдущего еще  4 раза 
или пока не достигнете линии талии.  200 (224, 244, 268, 296, 316, 344, 364, 388) пет., если выполнены все убавки.  
10-15 см/ 4-6”  
Продолжайте вязать как установлено, выполняя ряд с убавками в каждом  5м ряду от предыдущего еще 6 раза 
или пока не достигнете линии талии.  192 (216, 236, 260, 288, 308, 336, 356, 380) пет., если выполнены все убавки.   
15-20 см/ 6-8”  
Продолжайте вязать как установлено, выполняя ряд с убавками в каждом 6м ряду от предыдущего еще 8 раза 
или пока не достигнете линии талии.  184 (208, 228, 252, 280, 300, 328, 348, 372) пет., если выполнены все убавки.  

Если вам нужно увеличить длину свитера, потребуется добавить прибавки, чтобы учесть объём бёдер. 
Следуйте инструкции для ряда убавок, но замените убавки на прибавки. Выполняйте эти прибавки каждые 
7 рядов, повторяя количество раз, равное количеству убавок, которые вы делали ранее. Это позволит 
достичь итогового измерения груди на уровне полного объёма бёдер. Если вам нужна большая окружность, 
провяжите ряд прибавок чаще и большее количество раз (до достижения необходимой окружности). 

Продолжайте вязать по схеме и провязывайте первую петлю после боковых маркеров изнаночной, пока длина 
туловища не составит 25 см / 10 дюймов от подмышки или на 5 см / 2 дюйма меньше желаемой длины.   

Резинка 
При желании, смените спицы на меньшие и в след.круг.ряду удалите боковой маркер, 
оставив только МНР.  
След.круг.ряд: [1 лиц.скрещ., 1 изн.] до МНР.  
Последний ряд устанавливает узор. Продолжайте вязать по узору, пока длина резинки не составит 5 см / 2”. 
Закройте все петли, используя предпочитаемый вами способ закрытия петель. В оригинальной версии 
использовано тубулярное закрытие петель для резинки 1x1 (см. Техники). 

Рукава 
Повторите этот раздел для обоих рукавов. 
Перенесите все отложенные 62 (64, 72, 74, 80, 84, 92, 96, 100) пет. рукава на спицы большего размера. 
 

Размеры с незавершенным узором   
След.круг.ряд: С конца набора петель под мышкой, по лицевой стороне, присоедините пряжу КЦ и ОЦ и 
провяжите следующий ряд (как указано до разделения) по схеме узора, начиная с петли №: 
• Левый рукав: 15 (9, 15, 9, 16, 9, 15, 8, 1) 
• Правый рукав: 5 (9, 15, 19, 6, 9, 15, 18, 1) 
раппорта, поднимите 1 петлю нитью ОЦ в углу между существующими петлями рукава и набором петель под 
мышкой, чтобы избежать образования дырки. Поднимите ОЦ): 
• Левый рукав: 11 (13, 12, 14, 14, 16, 17, 19, 22)  
• Правый рукав: 10 (12, 11, 13, 13, 15, 16, 18, 21)  
петель по краю набора петель под мышкой (продолжайте захватывать протяжки). 
 



Установите МНР. Поднимите ОЦ: 
• Левый рукав: 11 (13, 12, 14, 14, 16, 17, 19, 22) 
• Правый рукав: 12 (14, 13, 15, 15, 17, 18, 20, 23) 
дополнительных петель по краю набора петель под мышкой. Поднимите 1 петлю пряжей ОЦ в углу. 
Итого: 86 (92, 98, 104, 110, 118, 128, 136, 146) петель. 
След.круг.ряд: Провяжите следующий ряд схемы цветного узора, начиная с петли  
• Левый рукав: 15 (9, 15, 9, 16, 9, 15, 8, 1)  
• Правый рукав: 5 (9, 15, 19, 6, 9, 15, 18, 1)  
раппорт  на следующих 
• Левый рукав: 73 (77, 84, 88, 94, 100, 109, 115, 122)  
• Правый рукав: 72 (76, 83, 87, 93, 99, 108, 114, 121) пет. до 1 пет. перед МНР, заканчивая петлей   
• Левый рукав: 7 (5, 18, 16, 9, 8, 3, 2, 2)  
• Правый рукав: 16 (4, 17, 5, 18, 7, 2, 11, 1)  
раппорта, провяжите нитью ОЦ 1 лиц.  
След.круг.ряд: провяжите нитью ОЦ, 1 изн., 1 лиц., вяжите следующий ряд схемы, начиная от петли   
• Левый рукав: 5 (17, 4, 16, 3, 14, 19, 10, 20)   
• Правый рукав: 14 (16, 3, 5, 12, 13, 18, 19, 19)  
раппорта до 1 пет. перед МНР, затем нитью ОЦ 1 лиц.  
Последний ряд задаёт узор. Продолжайте вязать по схеме, следуя узору (если применимо), ещё 6 (8, 3, 6, 8, 1, 0, 14, 
7) круговых рядов. Когда все ряды схемы будут завершены, обрежьте нить КЦ и продолжайте вязать основным 
цветом чулочной вязкой, провязывая первую петлю изнаночной. При необходимости смените размер спиц, 
чтобы сохранить ровное полотно для чулочной вязки. 

Размеры с завершенным узором   
След.круг.ряд: Начните с конца набора петель под мышкой, с лицевой стороны и присоедините нить ОЦ  и 
провяжите петли рукава. Поднимите и провяжите 1 петлю в углу между существующими петлями рукава и 
набором петель под мышкой, чтобы избежать образования дырки. Поднимите 
• Левый рукав: 11 (13, 12, 14, 14, 16, 17, 19, 22)   
• Правый рукав: 10 (12, 11, 13, 13, 15, 16, 18, 21)  
пет. вдоль наборного края, повесьте МНР, поднимите еще  
• Левый рукав: 11 (13, 12, 14, 14, 16, 17, 19, 22)  
• Правый рукав: 12 (14, 13, 15, 15, 17, 18, 20, 23)  
пет. вдоль края набора петель, поднимите еще 1 пет. в углу. 86 (92, 98, 104, 110, 118, 128, 136, 146) пет.  
След.круг.ряд: Лиц. до МНР.  
След.круг.ряд: 1 изн., лиц. до МНР.  
Последний ряд  задает узор. Продолжайте по узору еще 6 (8, 3, 6, 8, 1, 0, 14, 7) круговых рядов. 

Все размеры  
Длина рукава от подмышки составит 47,5 (46,5, 46,5, 44,5, 44, 44, 42,5, 42, 41,5) см / 19 (18¾, 18¾, 17¾, 17¾, 17¾, 17, 
16¾, 16¾)”. Если вам нужно изменить длину рукава, это хорошее место, чтобы добавить или убрать ряды 
перед убавками. 

 
Ряд убавок: 1 изн., 2вм.лиц., лиц. до 2 пет. перед МНР, 2влл. 2 пет. убавлено.  
Продолжайте вязать по схеме, выполняя ряд убавок каждые 9 (7, 7, 6, 5, 5, 4, 3, 3) рядов, ещё 14 (17, 18, 19, 22, 24, 29, 31, 34) 
раз. Итого: 56 (56, 60, 64, 64, 68, 68, 72, 76) петель. 
Продолжайте вязать по схеме, пока длина рукава не составит 42,5 (41,5; 41,5; 39,5; 39; 39; 37,5; 37; 36,5) см / 17 (16¾; 16¾; 
15¾; 15¾; 15¾; 15; 14¾; 14¾) дюймов от линии подмышки или на 5 см / 2 дюйма меньше желаемой длины. 

Манжеты 
Перейдите на спицы меньшего размера. Уберите МНР, 1 изн., снова повесьте МНР.  
След.круг.ряд: [1 лиц.скрещ., 1 изн.] до МНР.  
Повторяйте последний ряд, пока манжета не достигнет 5 см / 2 дюймов. Закройте все петли, используя 
предпочитаемый метод закрытия. В оригинальной версии использовано тубулярное закрытие для резинки 1x1 
(см. раздел "Техники"). 

Горловина 
С лицевой стороны спицами меньшего размера начиная с центра спинки, поднимите петли по наборному краю, 
по одной петле на каждую наборную петлю. Всего 112 (112, 112, 112, 116, 116, 116, 120) пет. 
Соедините работу в круг и повесьте МНР.  
Круг.ряд 1: [1лиц.скрещ., 1 изн.] до МНР.  
Ряд 1 устанавливает узор. Продолжайте вязать по узору, пока высота планки горловины не составит  4 см/ 1½” 
или двойную желаемую высоту воротника  
След.круг.ряд: Сделайте двойной воротник, провязывая вместе 1 открытую петлю и 1 поднятую петлю из 
первого ряда воротника, затем закройте петли: поднимите изнаночную петлю из первого ряда воротника, 
которая находится прямо под первой петлёй на левой спице, и поместите её на левую спицу и провяжите 2 
вм. лиц. [Поднимите изнаночную петлю из первого ряда воротника, которая находится прямо под первой 
петлёй на левой спице, поместите её на левую спицу и провяжите 2 вм. лиц., затем протяните первую петлю 
на правой спице через только что провязанную петлю.] Повторяйте от [ ], пока все петли на левой спице не 
будут обработаны. См. видео воротник.  

https://www.youtube.com/shorts/xgs0RIdi3i4


Завершение 
Спрячьте все концы и заблокируйте в в соответствии с указанными размерами.  

 

 
 



Схема на светлом фоне (для более темного контрастного цвета) 

лиц.п. (ОЦ)  

лиц.п. (КЦ)  

изн.п. (ОЦ)  

изн.п. (КЦ)  

лиц.скрещ.  (КЦ)  

2вм.лиц. 

2влл 

 накид 

нет петли 

1/1 LTC  

1/1 RTC  

шишечка 

1/1/1 LTC  

1/1/1 RTC  

KCC  

KBC  

 
 

 
 
 



Схема на темном фоне (для более светлого контрастного цвета) 

лиц.п. (ОЦ) 

лиц.п. (кц)  

изн. п. (ОЦ)  

изн.п. (КЦ)  

лиц.скрещ. (КЦ)  

2вм.лиц 

2влл 

накид 

нет петли  

1/1 LTC  

1/1 RTC  

шишечка 

1/1/1 LTC  

1/1/1 RTC  

KCC  

KBC  
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